

Sigue el avance en el frente de Teruel

Se han hecho muchos prisioneros y recogido abundante material

El puente de la carretera de Villalba Baja y el pueblo Tortajada, dominados por nuestras fuerzas

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

En el frente de Teruel se ha realizado una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, alcanzándose el borde del río Alfambra desde el que se domina el puente sobre la carretera de Villalba Baja y el pueblo de Tortajada.

Se han hecho numerosos prisioneros y se han cogido gran número de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores.

Salamanca, 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Por la Provincia y para España

Va las veces nos hemos referido a la ética austera, basada en el sacrificio, que inspira al Caudillo en la España que renace y de la que es el primer apóstol. Los hechos demostrativos de esta ejemplar norma de conducta se suceden con tanta frecuencia que a su empuje queda limpia la burocracia oficial de pasaportes, de las venalidad de los venales. Conocidos son los gestos de los Generales Mola y Queipo de las instituciones básicas. Aquel pagando de su propio bolsillo el importe de una suscripción hecha a su favor, y el desinteresado de los habitantes de la provincia y, también, sabe de problemas nacidos de la intensa convulsión que vivimos y que en la hora de la paz, eliminado su cometido, aun sufriendo variaciones necesitarán remedio fuera de su alcance.

Este hace que el Gobernador Civil vea en el «Tesoro Provincial de Cáceres» una noble empresa, digna de todas las ayudas. Para lo que, en la circular que reproducimos, exhorta a los Alcaldes y demás agentes a él subordinados, prestar su apoyo a la institución recientemente creada. Colaboración que en la zona de su mando debe seguir la pauta que las primeras Autoridades militar, eclesiástica y civil han dispuesto.

Con ello rendirán «un señalado servicio a la Patria», que será grande cuando sus regiones lo sean y que aspiran a ser libre no solo en el terreno internacional sino viendo a sus hijos, los liberales de tipo político y económico. Magnífico programa para las Autoridades menores que al convivir más de cerca los problemas locales, han de ser transmisores de las legítimas aspiraciones de sus convecinos y hacer a estos sentir la tutela afectuosa y amable de los rectores de la cosa pública, administradores de intereses comunes y gestores del bienestar nacional.

«Boletín Oficial del Estado»

Ha celebrado reunión el Comité de no Intervención

Continuó la discusión sobre la retirada de voluntarios extranjeros

Londres.—El Comité de no intervención, en su sesión del viernes, continuó la discusión del medio de aplicar el plan inglés para decidir la cuestión de la retirada de los voluntarios en España.

La sesión duró más de dos horas y se adelantó mucho terreno hacia el logro de una completa unanimidad.

Por otra parte, las demás cuestiones que se trataron son tan complicadas, que se necesitarán varias semanas para la elaboración de un plan.

El día de la chatarra en Bilbao

Bilbao.—El jueves se celebró el día de la chatarra, que constituyó un acontecimiento con resultados espléndidos. El día soberbio acompañó con su brillantez al servicio realizado por las legiones juveniles.

Crónica de guerra

Continúa el chorreo abundante de milicianos rojos que se pasan a nuestras líneas

El enemigo está echando toda la carne en el asador para jugar la partida

Por el Tebib Arrumi

Otro fuerte empuje han dado nuestras tropas, persiguiendo en el día de hoy a los rojos. Continuaron extendiéndose, siguiendo la línea de Alfambra, rodeando Teruel, en dirección al pueblo de Tortajada, cuyo puente ha quedado dominado completamente desde el borde del río, que ha sido tomado hoy por nuestras tropas.

Los rojos han seguido corriendo, corriendo desparpados, abandonando numerosos cadáveres, pasan de cien, viejos centenares de prisioneros, gran cantidad de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores. Total: un gran botín de guerra recogido por los nuestros en el día de ayer.

Teruel ha venido a ser para los rojos algo así como una sepultura inesperada para ellos; cómo no habrá sido que al enterarse «Claridad» y «C. N. T.» que en el frente de Teruel habían perecido ya más de 25.000 rojos, lo han publicado escandalizados y en consecuencia han sido suspendidos por Prieto.

A propósito de Prieto: queriendo tomar represalias por el reciente bombardeo de Barcelona y Valencia, que ha llevado a cabo nuestra aviación en el puerto, Indalecio ha ordenado el bombardeo de algunas ciudades abiertas de nuestra zona. En realidad, no nos asusta, pero demuestra a su espíritu: ellos siguen la misma táctica, y es cierto que nosotros llevamos a cabo maravillosamente el bombardeo de los puertos de Valencia y Barcelona, acertando de manera maestra edificios militares, depósitos de gasolina y fábricas militares con centrales eléctricas. Hasta tal

punto, que aún hoy, y a más de 90 kilómetros, se percibían los resplandores del incendio de los depósitos de gasolina del Grao.

Nuestra aviación ha seguido ametrallando en el día de hoy los pueblos donde son descubiertas concentraciones enemigas, carreteras donde pasan camiones y convoyes transportando fuerzas para el frente de Teruel, pues constantemente las mandan de refresco. El enemigo está decidido a echar toda la carne en el asador y mejor para nosotros. Así podremos demostrarles de una vez quiénes somos y lo que sabemos hacer.

Sigue el chorreo constante de milicianos que se pasan a nuestras filas. Hoy entre ellos se encontraba un sargento andaluz herido por efecto del bombardeo de nuestros aviones ayer a sus trincheras; dice que fue algo enorme y que cuando ellos se dispusieron para esconderse, uno de los que corrían—lo hacían todos desparpados—decía con mucha elegancia: «Vamos, a ésto no hay derecho. Trátame a mí así. Que no, que no hay derecho».

Repito que los rojos siguen corriendo desparpados. Nuestros caballos del aire siguen realizando proezas, proezas admirables, y causando más bajas en las filas rojas, aún en estos días de aparente calma, que se podría producir en una de esas jornadas de guerra tremenda.

Todo iría llegando. Hasta reclamaron a Prieto esas víctimas de Teruel, al mismo Prieto que es el organizador de esta matanza pasiva, el precio de esa sangre que constante se derrama en balde. Todo llega y a él le llegará el turno.

Circular del Gobernador Civil sobre el «Tesoro Provincial»

Servicio patriótico

Múltiples son las pruebas de patriotismo que viene dando esta provincia, reveladoras del anhelo que siente de colaborar al triunfo del Movimiento Salvador de España, secundando las acertadas disposiciones del Glorioso Caudillo que nos lleva por el camino seguro de la victoria final.

En este ejemplar de línea de conducta, los cacereños no se contentan con contribuir sin medida a aquellas instituciones de carácter nacional, sino que saben crear obras de inaudita transcendencia. Así, en los albores de la guerra, sentaron los jalones de esta Junta, que tanto facilita la labor de este Gobierno, y que extendida por toda la provincia, cubre imperiosas necesidades surgidas en los días que vivimos, para las que el Estado no podía tener hechas provisiones de ninguna clase.

Y, ahora, ofrenda a la Patria otro proyecto, cuya envergadura se desprende de los fines que persigue. De una parte, preparar el premio que se están ganando con su heroísmo y admirable comportamiento los combatientes paisanos en los frentes de combate, y, de otra, fundar una empresa de sana hermandad, en la que laboren todos los habitantes de la provincia, unidos por firmes vínculos de solidaridad cristiana.

Con la debida autorización de la Superioridad, ha quedado constituida la obra denominada «Tesoro Provincial de Cáceres», sobre bases de asistencia de la reaguardía al frente preparada para el día de la desmovilización y de mutuo apoyo para facilitar la resolución de los problemas provinciales que aún en periodos de plena normalidad, se presentan.

El esfuerzo que requiere empeño de esta naturaleza, ha de ser eminentemente popular; precisa el calor de todas las ayudas. Y para coadyuvar a tan noble empresa, me dirijo a todos los Alcaldes y Autoridades dependientes de mi mando, para que bien en las Juntas locales o en los puestos para que fueren requeridos por el Patronato e, incluso, en forma anónima, ofrezcan a esta institución provincial su valiosa colaboración, seguros de que rinden un señalado servicio a la Patria, necesitada más que nunca del sostén de sus hijos.

Cáceres, 21 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Gobernador Civil,

Francisco Saenz de Tejada

El Japón ha roto sus relaciones diplomáticas con China

Los socialistas acuerdan apoyar al gobierno Chautemps

Tokio.—El Japón ha roto sus relaciones con el Gobierno chino. Las autoridades japonesas han prometido defender los edificios de los consulados chinos y a los cónsules que no quieran regresar a su país.

Un mensaje a la Sociedad de Naciones de las fuerzas vivas de Ucrania

Ginebra.—Llegó un mensaje a la Sociedad de Naciones de las fuerzas vivas de Ucrania, pidiendo sea liberado este país del yugo soviético.

Congreso de líneas aéreas

Berlín.—Las Compañías de líneas aéreas han celebrado el XI Congreso. Se estudiaron numerosas mociones acordándose el aumento de nuevas líneas internacionales, leyéndose numerosas peticiones en este sentido.

El Gobierno Chautemps

París.—Chautemps leyó ayer a sus compañeros de Gobierno la declaración ministerial, que fue aprobada unánimemente.

Se dice en ella que el Gobierno es de idéntica ideología al anterior y se mantendrá la libertad impenetrable y las medidas financieras de Bonnet, así como el programa del Frente Popular hasta donde sea posible y conforme las circunstancias lo permitan.

En política internacional Francia se mantendrá fiel a los principios de la Sociedad de Naciones y a la de no intervención en la guerra española (?) continuando su amistad con los países con los que ésta es ya traditonal.

Lo que dice «L'Intransigent»

París.—«L'Intransigent» en su número de hoy, dice que la formación del Gobierno Chautemps es una consecuencia de la decisión de presidente Lebón de no entregar el Poder a L'Intransigent, el jefe comunista.

Ahora el Gobierno no debe permitir que los Sindicatos ni los Comités del llamado Frente Popular, ejerzan una especie de Dictadura cerca de él. Nadie más que el Parlamento debe controlar la labor del Gobierno.

No importa que comunistas y socialistas abandonen a Chautemps; todos los demás partidos, llegado el caso, le ayudarían.

Un nombramiento

París.—«Le Matin» cree saber que el general Gamelin va a ser nombrado jefe de los servicios de Defensa Nacional, cuando se proceda a la reorganización de éstos, que proyecta Daladier.

Valera llega a Irlanda

Londres.—Al desembarcar Valera en tierra irlandesa, un gentío enorme acudió a recibirle, tributándole un entusiasta recibimiento.

Valera ha declarado que las conversaciones en Londres han fracasado, toda vez que las comisiones inglesa e irlandesa mantienen puntos de vista totalmente opuestos en muchos asuntos de importancia.

Los abogados judíos invocan incidentes

Bucarest.—En el Ministerio de Justicia los abogados judíos han promovido algunos incidentes por las restricciones que les han sido impuestas en el desempeño del cargo.

Los socialistas y el Gobierno Chautemps

París.—El Comité permanente de los socialistas, en reunión celebrada ayer mañana, tomó el acuerdo de apoyar al Gobierno Chautemps por 16 votos contra 8.

Otros cinco votantes propugnaron por soluciones extremistas.

Rumania y Alemania

Bucarest.—El ministro de Propaganda estudia la forma de estrechar las relaciones culturales con Alemania.

RIMAS Y RIPIOS

—¿A dónde vas, Felipa, tan agitada, corriendo presurosa de esa manera?
—Se ha puesto enfermo alguno de tu familia y reclaman tu ayuda con diligencia?

—¡Quid!, Sinforosa, ninguna de esas cosas que tú sospechas, gracias a Dios los míos siguen tan buenos, y Ciríaco ya sabes que está en la guerra; voy a la plaza

a escuchar la emisora que está allí puesta, pues a las diez pronunciaré Quelipo su charla que es cosa seria.

—¿Acaso, Sinforosa, no lo sabías?
—Pues... ¡hay que ver, chiquilla, qué cosas esas! se oye tan claramente todas las noches, lo mismo desde lejos que desde cerca, que parece que al lado te está diciendo todos los sucesos de nuestra guerra.

—Y dices tú, Felipa, que es una radio lo que da por las noches noticias frescas?

—¡Pues claro, tonta! Una radio que tiene mucha potencia, la han puesto «pa» nosotras, «pa» que escuchemos la marcha victoriosa de nuestras fuerzas, pues tú bien sabes que todas las batallas las ganan ellas; yo, desde la otra no he que vine a oírlo, porque lo dijo en casa la Filomena, en llegando esta hora ya es que no puedo; duermo el niño y se queda con él mi suegra y enseguida me marcho para la plaza a enterarme de todo lo que sucede.

—¡Vente conmigo, si quieres enterarte de cosas buenas...! Y se van a la plaza las dos mujeres, a enterarse de todo lo de la guerra.

—¡Vaya altavoz, Felipa, qué maravilla!
—¡Pues claro, Sinforosa, cosa estupenda...!

JAVIMAR.

¡Viva Franco!

Pulso de España

Practicando el servilismo

Stalin sigue imponiendo a los serviles del frente popular español su voluntad terminante.

¡Inicéabamos anoche en este mismo lugar que una prueba patente de la influencia decisiva que Rusia ejerce sobre Prieto y la pandilla, era la reciente expulsión del Ayuntamiento valenciano de los concejales que en el había con el carácter trotskistas.

No hay que olvidar que la consigna principal común a Rusia y a la España roja es esa: guerra a muerte a los partidarios del viejo amigo de Lenin, el León decrepito y caído que va errando a través del mundo derramando su semilla contra la Rusia de Stalin. Al cejararse incompatibles del P. O. U. M. los demás partidos políticos de la España roja, no significan el caso que sean incompatibles con los personas que los representan, ni acaso tenga entre sí algo de amistad estrecha que los una en la demanda revolucionaria y ambiciosa, sino que se hacen incompatibles contra la organización por razón de su amo. ¿Cabe mayor claridad y servilismo?

Ocho hecho que lo demuestra muy a las claras es nada menos que la solución dada al pleito entre las dos fracciones de Prieto. Por una parte Indalecio Ugarte, jefe de la otra fracción, Largo Caballero con toda su astucia, León Jouhaux como mediador y mediador entre ambos contendientes. El pleito se ha resuelto como era de esperar a favor de Prieto; de haber sido lo contrario Rusia hubiera perdido su hegemonía en toda la zona roja.

Largo se ha declarado enemigo acérrimo del comunismo. León Jouhaux reunió en Valencia a los representantes de ambos bandos contendientes. Pronunció un discurso de tono autoritario y dijo muchas cosas que trascendieron incluso al extranjero. Por fin se resolvió el pleito y se dió el siguiente comunicado:

«La armonía está restablecida, pues, en el seno de la U. G. T. y con ella la centralización de todos sus órganos y de las relaciones nacionales del partido socialista y la cordialidad con el partido comunista.»

Después de esto, ¿cabe seguir exponiendo que el papel de Jouhaux se reduce al de un mero conciliador amigable o el de un árbitro con autoridad suficiente que ha zanjado la cuestión de acuerdo con los dictados, ¿debidamente propuestos? La alusión a la cordialidad con el partido comunista, enemigo mortal de Largo Caballero, bien claro está de qué lado se ha inclinado la balanza.

¿Cabe mayor bochorno para un Estado que se dice defender la independencia que seguir y obrar a los dictados de un intermediario extranjero en sus pleitos de carácter interno?

La misma prensa roja se encarga de poner en claro todas estas cosas. «La Vanguardia» de Barcelona en su artículo de fondo del día 6 del corriente, dedicado a la solución del pleito, dice entre otras cosas lo que sigue: «El yerro ha sido grande. Resulta sencillamente absurdo y depresivo que el proletariado español tenga que recurrir a bo-as extrañas para que hab en la voz del buen sentido.»

Exponiendo hechos de esta naturaleza podríamos seguir, todos ellos comprobatorios de una manera terminante de la esclavitud a que están sometidos los bandidos que se dicen representantes de la opinión. Estos hechos y muchos más, convencen a los ciegos y a los sordos de que el llamado gobierno de Barcelona y todas las personas que ejercen el libertinaje en la zona roja no son más que unos miserables esclavos de la U. R. S.

Es el pulso de la época de enfrente. Mientras los soldados de España izan en las posiciones conquistadas la bandera bendita de nuestra reconquista, ellos siguen mintiendo con todo cinismo cosechando ridículos espantosos.

En ayuda de los perjudicados por los rojos

Modelo de viviendas económicas

Vitoria.—Falange Tradicionalista de las Jons, ha tomado el acuerdo de acudir en socorro de las familias a quienes los rojos desvastaron sus casas.

Ha sido tomado el acuerdo de construir viviendas económicas para que se instalen en ellas.

El arquitecto de dicha milicia ha presentado ya el proyecto de las mismas.

La charla del general

El "Mercantil" de Valencia publica un artículo de estilo verdaderamente canallesco

Prieto sigue mintiendo con descaro inventando triunfos fabulosos

SEVILLA 21 (10 n).—Buenas noches señores: Si no estuviera muy roncoco empezaría esta noche cantando a go semejante a lo de «La Dolores»: «El marxismo es un veneno de un poder fatal. Porque así es en realidad; el marxismo es un veneno poderoso; es como el anarquismo una especie de enfermedad que se propaga. Es enfermedad que ataca a los seres ambiciosos de delitos y de crímenes. A todos los que tienen alguna cuenta con la justicia y se dedican a matar empleando la pistola o la bomba a cambio de unas pesetas. Así es el marxismo.»

Lee a continuación el general un artículo de un canallo que en tiempos tuvo bastante personalidad, pero que con el tiempo se ha cambiado y no sabemos si por sentimiento o por venta de su conciencia ha dado a la publicidad un artículo en el «Mercantil de Valencia», en el cual dice el canallo que nosotros hemos movido a las mujeres para que sirvan de pacto en los cuarteles y frentes a los soldados. Dice que casi siempre lo hacemos con las mujeres simpáticas con la causa del pueblo; las recogemos y las enviamos en camiones, mientras ellas protestan y gritan y se defienden y el público completamente avergonzado por estas escenas injuria a los que se las llevan, pero los guardias terminan por aplicar el castigo y disolver violentamente al público que acude a contemplar estos hechos.

¿Caben que era la última expedición de unas ciento cincuenta, muchas abandonaban sus hijos pequeños. Así, en este estilo canallesco, se desarrolla el embudo de Fabán Vidal, cometiéndolo una vez más la infamia que caracteriza tanto a los marxistas.

Dice también el articulista mencionado que no es por falta de hombres, pues tenemos muchos senegaleses, italianos, alemanos, etc. Es solo por el afán de tomar represalias con las mujeres que son simpatizantes de la causa proletaria. ¡Canalla! Fabán Vidal era un bellaco, un sinvergüenza, ¡Miserable! Pero no quiero seguir con esto y

Continúa sus sesiones el Congreso de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons

Una conferencia de Fernández Velez en el teatro Juan Bravo, de Segovia

SEGOVIA.—Ayer fué de espasamiento para las congresistas asistentes al segundo Consejo Nacional. A las diez aproximadamente las delegadas de las diferentes provincias fueron llegando a la Plaza Mayor, en donde habían de reunirse para emprender una gira artística por la ciudad.

El Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda en Segovia, Marqués de Lozoya, se brindó amablemente a servir de guía a las congresistas, a las que acompañó en su visita a los monumentos explicando su historia y particularidades.

A las cuatro en punto reanudó el Congreso sus sesiones. Hasta las cinco y media se dedicó la labor a la lectura de ponencias sobre la organización de sindicatos obreros femeninos. La delegada de Málaga, Carmen Werner, Pilar Soñadas por Marruecos y Juana Rodríguez Venturi, delegada nacional del SEU, presentaron interesantes estudios en relación con este punto.

Leídas las ponencias se estudió la base de las mismas, que hubo que interrumpir a las seis para que el camarada Mario Peña pronunciase una conferencia acerca del tema «Custodia y organización de las mujeres», que terminó a las siete de la tarde.

A las ocho de la noche el camarada Fernández Velez pronunció un discurso en el teatro Juan Bravo, disertando acerca de «Principios generales del Movimiento».

Llegó a Segovia Agustina de Foxa, que dará un recital de poesías en un teatro local y para mañana es esperado el grupo artística de la FET «La Tarumba», que ha de representar aquí varios números de su programa.

Para días sucesivos se espera a Lajín Entralgo y al maestro Eugenio D'Ors.

quiero refrescar mi boca leyendo una carta de un soldado que ha logrado evadirse de la zona roja y está ahora en nuestras filas. En dicha carta retrata el estado de la zona enemiga, aude a los sucesos del pasado año y presenta a Azana el fracaso de bombero para escapar a la amenaza de los anarquistas.

«Es esta carta a go que tiene mucha gracia, muchísima. Sigue el general haciendo algunos comentarios del estado actual, en que se encuentra la zona de Indalecio: da lectura al parte de operaciones de los rojos que es tan gracioso y tan embustero como los de todos los días. Hace comentarios acerca de él, lo critica con un estilo formidable para estos menesteres y con la lectura del parte de guerra de nuestro Ejército, los camelos, la lista de donativos y sus buenas noches, señores, da por terminada esta charla.»

Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica lo siguiente: Disponiendo que durante el primer semestre del año en curso se aplique en orden a la patente de circulación de automóviles las normas que se indican del Decreto número 154.

Nombrando presidentes de las Audiencias de Toledo a don Gernán López Bonilla y Piernas, de la de Coruña, a don Marcial del Río Díaz y Magistrado de la Territorial de las Palmas a don Pedro Andreu Cavestany.

Aprobando las propuestas del Tribunal calificador de las últimas oposiciones del ingreso en el Cuerpo Especial Técnico de Secretarios y Oficiales Comerciales al servicio del Estado.

Pliego de condiciones para la adquisición por concurso de 4.500 bóccos o barricas sin armas destinadas al servicio del cultivo del tabaco.

Facultando a los alcaldes para solicitar la continuación en sus escuelas de los maestros que hubieren sido sancionados con traslados en los casos que indica.

Del Gobierno Militar

Conferencia para damas enfermeras

El próximo día 28, a las cinco horas de la tarde, tendrá lugar en el Gran Teatro, de esta capital, la conferencia que el teniente coronel médico señor Vallejo Nájera, dará a las damas enfermeras de esta capital y su provincia.

Para la entrada en el local, bastará el uniforme de la expresada Institución e acreditar la personalidad de damas enfermeras.

De la Alcaldía

UN DONATIVO
Con destino al comedor de ancianos impedidos, se ha recibido un donativo de cuarenta kilos de alubias, hecho por el industrial de esta localidad, don Serafín Marín.

MULTAS
De diez pesetas a cada una, a Gregoria Sevilla y Antonia Mozo, por insolentarse con el guardia cuando fué a comunicarle una multa, profiriendo a la vez palabras irrespetuosas para la Autoridad municipal.

De diez pesetas a don Emiliano Tato, por colocar un coche en la calle de San Antón, en forma que produjo un gran transtorno para la circulación.

De dos pesetas a Rosa de la Montaña y Mercedes Moro, por tender ropa en la vía pública.

De dos pesetas a don José Ropero, por dejar abandonada en la calle, su servienta, una lata de picón.

De dos pesetas a don Santos Olave, por atar una caballería en la reja de la calle.

DICE EL LAXANTE RODHER...

En las personas mayores resaca o el problema de purgar sin trastorno las ocupaciones hab tuales... El pensar en la purga es ya suficiente para poner enferma a cualquier persona... Sin embargo, hoy existe un remedio para esos inconvenientes

El Purgante RODHER en pastillas o tabletas. SOBRE PURGANTE, 0'30 De venta en todas las Farmacias. Laboratorios QUER.—Depósito en Sevilla.—Apartado 74.

En Sevilla está ya resuelto el problema de la vivienda barata

Se celebra un acto de afirmación Nacional sindicalista en Santander

García Sanchiz dará varias charlas sobre los episodios de Teruel

Sevilla, 21.—Se van a construir por el Patronato municipal de Casas Baratas, mil viviendas económicas, cuyo proyecto ha sido ya aprobado.

Su realización completará la obra magnífica emprendida y tanto tiempo ansiosa de evitar el hacinamiento de familias en las llamadas casas de vecindad.

Por de pronto, ha desaparecido ya el cinturón de chozas que rodeaba, en número de dos mil, a la ciudad, y las dos mil setecientas familias que las habitaban viven actualmente en habitaciones más dignas.

Es un problema este de la vivienda barata en Sevilla que puede darse por resuelto.

UN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL-SINDICALISTA

Santander, 21.—En el Teatro Peralda, con un acto de afirmación nacional-sindicalista, se celebró una importante reunión de jefes de sindicatos provinciales, de egados locales y de las secciones de los provinciales de la Central Nacional Sindicalista de la capital montañesa.

La reunión estuvo concurridísima y en ella, el delegado provincial, camarada Rodríguez Sañudo, pronunció un breve discurso para informar a la asamblea del objeto de la misma, que era el de exponer la nueva estructura sindical nacional-sindicalista, nacida en los recientes cursos celebrados en León.

El secretario provincial sindical, camarada Rubaya, hizo a continuación una perfecta exposición de esas nuevas normas y anunció que, como zona de experimentación de las mismas, se han escogido las provincias de Santander, León y Asturias. Resalta la importancia de los cursos de León, donde se sentaron las bases del Estado Nacional-sindicalista y explica que la base de la organización es el punto nuevo de Fa'ange, afirmando que los sindicatos verticales que se crean tienen tres funciones esenciales que son: colocación obrera, mutua y descanso. Fijó después claramente el funcionamiento económico de los sindicatos, señalando las relaciones entre sí de los delegados locales y sus enlaces con los organismos superiores sindicales.

Luego de que distintos delegados exponen los problemas planteados en sus respectivas localidades, de los que se tomó nota para resoluciones ulteriores, el delegado provincial pronunció un breve discurso reconociendo las aspiraciones expuestas y confiando en el triunfo de los sindicatos en la montaña.

El acto terminó con vivas a Franco y arribas a España.

CONCIERTO A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

Burgos, 21.—En el Cinema Avenida, adornado con banderas y emblemas de la Cruz Roja, se ha celebrado un concierto sinfónico a beneficio de esta institución nacional, por la orquesta patriótica de Arte

Zaragoza, bajo la dirección del maestro Lassalle y el concurso del pianista Ricardo Vines.

De programa ejecutado por los setenta profesores que componen tan valiosa orquesta, fueron muy aplaudidas las obras de Beethoven, Frank, Falla y Granados, así como el maestro Lassalle, por su meritoria labor musical.

PILARIN BAYONA REALIZARA UN RECORRIDO ARTISTICO POR ESPAÑA

Zaragoza, 21.—En breve realizará un recorrido artístico por varias de las principales capitales de la España nacional, la empuñista pianista, de renombre mundial, Pilarin Bayona; a fin de tomar parte en ciertos organizados a beneficio de la gran obra benéfica de Auxilio Social.

Con la misma patriótica finalidad, Pilarin Bayona tomará parte también en grandes conciertos, a beneficio de la misma institución, en Londres y Berlín, donde ha logrado, en su triunfal carrera artística, tantos y rotundos éxitos.

GARCIA SANCHIZ EN ZARAGOZA

Zaragoza, 21.—Ha llegado el general charlista Federico García Sanchiz, quien, en plazo próximo, expondrá, en una de sus charlas primicias, la gesta heroica de la defensa de Teruel y de las gloriosas jornadas de Ejército nacional en el frente turolense.

UN EMPRESTITO EN LA BANCA LOCAL

Zaragoza, 21.—A fin de acelerar la construcción de la plaza del Pilar o Gran Plaza de las Catedrales, el Ayuntamiento de esta capital ha tomado acuerdo y aprobado las bases de un empréstito concertado en la Banca local.

Gobierno Civil

Para el acorazado "España"

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo Acorazado «España».

Doña Rosario Espada, 25 pesetas; doña Gertrudis de la Monja Monje, 5; doña Amparo Rodríguez y Rodríguez Arias, 100; señora Viuda de Félix Polo, 250; don Julián Sánchez Ojalvo, 250 pesetas.

Total, 135 pesetas. Saldo anterior, 176.698'11. Total, 176.833'11.

Cáceres 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

SE VENDE

una casa de dos plantas de nueva construcción en Ronda del Hospital. Para tratar: Margallo, 7. Cáceres.

El Cinema del Soldado

Burgos.—Organizado por la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, en breve será inaugurado el Cinema del Soldado en uno de los mejores locales de la ciudad.

De espectáculos

Teatro Norba

«LA PALTRIA CHICA» Y «EL SANTO DE LA ISIDRA»

Como decíamos ayer, la Compañía Arias-Cuevas, que tan acertadamente viene actuando en el Teatro Norba con un precioso repertorio de zarzuelas españolas, representó ayer, con la maestría de que está haciendo gala, las magníficas obras «La Patria Chica», del maestro Chapí y «El Santo de la Isidra», de Torregrosa.

Nuevamente la Compañía mencionada ha confirmado su fama y ha puesto de manifiesto su prestigio.

«LA REVOLTOSA» Y «LA ALEGRIA DE LA HUERTA».

En el día de hoy serán interpretadas la zarzuela de Chapí «La Revoltosa» y la del maestro Chueca «La Alegría de la Huerta».

Mucho habrá de complacer al público de Cáceres la representación de estas magníficas partituras.

Pulso del mundo

El traspaso de organismo

Parece ser que se va a traspasar el organismo que parece, por el mundo se forman más de los Estados no le caso. Es posible que mueran a él, sean miembros esa Sociedad que un día dispuesta a trabajar y en tan franca decadencia, misma asiste a su propio fin.

Según se afirma, parece que se tienen sobre el caso que uno de las reuniones amañadas y formadas convocadas es estudiar las condiciones con aquellos pueblos no están ligados a este mundo por razones de asistencia y por lo tanto, respecto a sus estatutos se espere de divorcio matrimonial.

¡Bravas intenciones! Seguramente dejarán sentencia para todos esos pueblos por las leyes rojas desde o algo parecido: «Esas que no se unan a nosotros serán arrasadas».

No deja de ser extraño todos sus dictados en el de Naciones. Recuerda el de las leyes rojas desde comenzó la guerra: «Matará en el tribunal supremo a quien se sigue contra el general Queipo de Llano». Antes en plenitud de acción en la zona, ellos reúnen el supremo y juzgan a un preso. Tiene mucha gracia, pero así es esto de la S. de Se reúne para estudiar relaciones con los pueblos que están en su seno o que en estatuos rifieron la batalla mandando con el divorcio absoluto.

La S. de N., tiene en su seno un artículo en el que habla y se dictamina que el Organismo se encuentre en de agonía, se reúna en pensara y sus bienes se tribudos entre asociaciones ficas, pasando así el organismo al mundo de lo que con una especie de justicia por sus errores si los tuvo, ble este sentir de sus esta y casi se nos está ocurriendo esta reunión que anuncia que mente la S. de N., a estas cuando sus miembros se fiestas convocados y confesados su posible eficacia que pasó a realidad patente, pues muy bien la que determina el artículo último de los estatutos nebrinos. Se trata de un defunción próxima y se va a de los esos bienes, pagando comunista may bien ocurrir que el se de la la incumplido en lo reparto se refiere; podría a Haple Selasé (Negus) una bución de dos o tres millones arregó de su paraguas en por a por sus actuaciones en tes en el salón de sesiones y al cabo fueron representadas gratias que merecen su premio. Otra de las remuneraciones a sus actuaciones en la administración de justicia mo-rática, al famoso «dier ridículos diplomáticos, Julio vez del Vayo, por su parte espiritual con Haple Selasé, ese caso el patrimonio de la S. dad de Naciones quedar a los de las obras a que se aplican inversos más o menos beneficiosas y salidas las de de débito que con esos seres gratificados tiene tan a la ción diplomática.

En fin; oprimos que es el caracteres más serios de lo Pódecé; que el organismo de Sociedad de Naciones está en ca agonía; que se reúne para quitar por derribo, y que sus propios funerales, y que profesos de estudiar las reas con otros Estados no tos a ella, conflicto chino-rés, etc., son verdaderos cam de esos que se están tanto ra. Si levantarán algunos la beza.

El traspaso de un organismo nada más. Así se cree y así comenta.

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

Salamanca, Sur del Turia ha ocupado nueva trató de oponer y se persiguió pas varios cent muchos fusiles.

Segun noticia que han suó de legados al frente

FRANQUE CONCERTA

Número XV.—Número

Continúa

Otras

Entenare

En prisio

jos

Parte

Part oficial de

General del G

En el sector

Sur del Turia ha

ocupado nueva

trató de oponer

y se persiguió

pas varios cent

muchos fusiles.

Segun noticia

que han suó de

legados al frente

Salamanca,

Sur del Turia ha

ocupado nueva

trató de oponer

y se persiguió

pas varios cent

muchos fusiles.

Segun noticia

que han suó de

legados al frente

Salamanca,

Sur del Turia ha

ocupado nueva

trató de oponer

y se persiguió

pas varios cent

muchos fusiles.

Segun noticia

que han suó de

legados al frente

Salamanca,

Sur del Turia ha

ocupado nueva

trató de oponer